

# 凝聚磅礴力量

# 共建幸福黄圩

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯（通讯员 王建华 刘宇）走进黄河故道片区的黄圩镇，处处生机盎然，人们看到的是该镇“颜值”的提升，听到的是广大干群发自内心的赞美，感受到的是全镇广大干群在建设“四新黄圩”，共建美丽乡村，推动乡村振兴工作中凝聚起的磅礴力量。

今年是“十四五”开局之年，黄圩镇拿出开局就是决战的姿态、起步就是冲刺的力度，奋战新时代、展现新作为、谱

外出招商，力争引进一个亿元项目，投产一个亿元项目，引进5000万元以上项目3个，建成投产3个。重抓营商环境提升，全面提升中小企业园区形象，提高服务园区、服务企业、服务项目水平，提升黄圩对外形象。

深入推进新型城镇化，奋力开展美丽乡村建设行动。今年重点推进龙马、黄南等村居的新型社区建设。结合云梯关景区建设和文明创建工作，加大力度整治集镇形象和农村环境，树立黄圩生态品牌形象，打造生态宜居宜游的特色小镇。全力打造铁皮石斛种植组培加工产业基地，加快推进1.36万亩云梯关现代农业园区建设，在创成市级农业园区的基础上，今年力争创成省级农业园区。加快推进云梯关旅游景区开发建设，当前重点抓好景区部分项目建设和扫尾工作。同时抓好现代服务业发展，充分融入国家

“海上丝绸”之路战略，树立黄圩地域文化品牌和对外形象，擦亮中国南北地理分界线东端古淮口“东方沧海桑田，华夏云梯古关”招牌，展示黄圩生态与人文新形象。

重抓民生改善，补齐民生短板。加快农村基础设施建设，重点抓好农村环境整治、集镇环境整治、道路交通建设、农厕改造等，巩固脱贫攻坚成果，不断提高人民群众幸福感获得感和满意度。抓好常态化疫情防控，提升公共服务水平，守牢安全发展底线，维护社会稳定，奋力在民生改善上实现新突破。

紧密结合党史学习教育活动，让广大党员干部不忘初心，牢记使命，发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神，谋新篇开新局，为建设美丽幸福新黄圩贡献智慧和力量。



县红十字会清理金港家园小区杂草



县总工会工作人员清除包干区垃圾



县妇联带领居民扭秧歌做文明风尚传播者

## 创文在行动

自去年启动全国文明城市创建工作以来，全县上下处处涌动着创建热潮，机关干部带头清扫垃圾、入户宣传等创文活动如火如荼。图为县直机关工作人员积极参加创文活动。

记者 王静 摄

## 新闻集装箱

### 运河让党史教育入耳更入心

本报讯（通讯员 周炜昆 王静娴）4月10日，运河镇孙埝村文化大礼堂内，20余名小朋友正襟危坐，等待着老师上课。这是一节特殊的课堂，由运河镇党委牵头，孙埝村党总支和南京艺术学院美术学院党总支携手共办的——运河镇孙埝村义教云课堂火热开讲。义教老师发挥南京艺术学院美术学院的自身优势，将党史教育和儿童感兴趣的美术绘画结合在一起，理论和实践相结合，既通过画作鉴赏让孩子们学习党的知识，又通过教孩子亲手画国旗，让党的教育入耳更入心。

### 六套学好人弘扬时代新风

本报讯（通讯员 顾娟 张琪 匡吉）弘扬时代新风，践行社会主义核心价值观。4月9日，六套中心社区组织机关全体同志参观《响水好人馆》，开展向身边好人学习活动。他们聆听抗战老兵周仁甫、助人为乐李海龙、诚实守信楚海霞等一大批道德模范的典型事迹后，纷纷表示，身边的道德模范不仅是学习榜样，更是立足本职、做好工作的力量源泉，自己要用实际行动践行和诠释社会主义核心价值观，做新时代的最美六套人。

### 凯惠电力黄海分公司外出“取真经”

本报讯（通讯员 谢奇超）4月10日，江苏凯惠电力工程有限公司黄海分公司组织18名员工赴盐城参加高处作业安全培训。培训采用理论讲解、现场实操等形式，对高处作业中可能存在的高空坠落、物体打击等需要注意事项进行详细了解，增强高处作业人员的安全意识，提高作业人员高处作业的安全素质和技能。培训结束后，培训机构还对参训人员进行统一考核，理论考试及实操考核均合格的员工，颁发相应的登高作业人员操作证。

## 党建引领“红色物业” 服务做好“区区小事”

本报讯（记者 黄茹茹）小区是城市管理的基础单元，也是争创文明城市的主战场之一。我县着力打造“红色物业”，充分发挥党组织和党员在小区治理中的作用，大力提升物业小区治理水平和治理能力。

长河物业公司服务中奥华府和御景豪庭两个小区，充分发挥党支部核心作用，以“党建引领、创新服务”为宗旨，与社区、居委会等多方联动，形成“红色物业”体系，以切实解决业主身边的“关键小事”为着力点，向居民提供高效、便捷、透明的一站式服务，努力把小区打造成党建品牌最亮、员工干部作风最硬、服务态度最好、与业主关系最亲的现代“红色家园”。

走进小区，“党旗飘扬工作更强”等红色标语随处可见，每栋楼前，责任党员、单元管家的信息明明白白，党员员工分布在保安、保洁等多个岗位，带头为业主排忧解难，业主有什么诉求，每一单元都有人抓、有人管、有人落实。物业党支部还鼓励居民党员主动亮出身份，积极参与小区治理。

随着小区物业“红色引擎”的发动，小区变“活”了，业主们喜在心头，幸福满满。

业主吴红英入住中奥华府小区两年多了，楼下有小孩要钢琴考级，晚上12点多还在练琴，严重影响吴红英儿子备战高考。了解情况后，长河物业公司第一时间上门协调双方，解决矛盾。

长河物业有限公司事务管理中心总经理李海浪说，他们建立物业+党员志愿者+业主义工服务模式，建强“红色物业”队伍，打造“红色堡垒”“红色家园”“红色管家”，深入推进“红色物业”融入到城市基层治理，真正实现遇事共商，工作共抓。

据悉，长河物业公司先后荣获“盐城市市级示范物业管理小区”“江苏省宜居小区”等荣誉称号。

中奥华府小区的变化，是我县推进“红色物业”工作的一个缩影。2020年以来，我县全面加快“红色物业”建设，成立物业服务行业党委，指导全县物业服务行业党建工作开展。目前，全县已成立3家“红色物业”党支部。

“种了几十年的田，自认为自己种田技术还行，可听了县里专家讲的小麦高产栽培、水稻绿色高产、蔬菜栽培等技术后，的确让我长了见识。”4月9日上午，县高素质农民农业职业技能培训活动走进七套中心社区中心村和亭亭村，高级农艺师钱素菊、推广研究员孙茂超、张德兰等专家的精彩讲座，让中心村农民孙前感慨万千。

“这样的培训非常实用，对掌握科学种田技术，提高粮食和蔬菜产量及质量都大有好处。”参赛村民还犹意未尽，围着专家不停咨询种植、养殖、加工等方面问题。

今年以来，县农业农村局开展高素质农民培育项目实施工作，组织二十名农业专家，深入全县各镇（区）采取“点对点”，分类开展知识和技能培训。不仅让农民掌握特色农业所需技术，而且还普及科学知识，可谓一举多得。

据县农业干部学校校长、高级农艺师缪学田介绍：高素质农民培育项目实施工作，采取理论与实践相结合，每期培训后，都组织学员参观响水九丰农博园、十公里西兰花海等基地，全年打算培训30期，培训农民3200多人次。目前，已培训21期，累计向农民发放《无公害蔬菜栽培与病虫害防治新技术》《高素质农民培训读本》《葡萄栽培》等科技书籍16000多本，现场解答农民咨询800多人次。

## 农技大餐 解民饥

通讯员 胡元同

## 四月梨花艳 春管正当时

本报讯（记者 王万华 戴进东）人间四月天，桃红梨花艳。在六套中心社区境内的旭泽农业公司种植基地，数百亩梨树正值盛花期，套种的西兰花也迎来重要的春管时节，公司每天上足人力忙春管，为夏季丰收夯实基础。

4月11日上午，记者在响水旭泽农业公司种植基地看到，工人们正在给梨树授粉，朵朵梨花还引来了蜜蜂穿梭其间。据了解，该梨园主要种植“秋月”梨，因其具有口感好、甜度高、水分足等特点，市场认可度极高。

响水旭泽农业公司是一

家集种植、生产加工、储运于一体，专门从事果蔬行业生产及销售的现代农业公司，基地主要种植梨树、西兰花等果蔬。公司自运营以来，一直致力于绿色、生态可持续发展理念，全部采用绿色生产标准化技术种植，既保护了生态环境，又为当地闲置劳动力提供更多的增收渠道。

响水旭泽农业公司总经理陈永俊表示，公司在农产品溯源方面全程把控，基地采取人工除草，保持绿色生态，不仅提高了农产品的品质，而且将农产品推向高端市场。



4月9日，响水镇组织辖区党员代表赴淮安周恩来纪念馆，故居参观学习，缅怀周总理的生平事迹和崇高精神，进一步推动党史学习教育活动走深走实走心。图为大家在周恩来纪念馆前合影留念。记者 徐曼 通讯员 宋树林 摄

## “三小场所”安全知识

置独立的疏散通道、楼梯和逃生口。

3、防火分隔要规范。确因需要设置厨房的，厨房部位与经营场所应采用砖石、混凝土等不燃烧体材料分隔到底，不应留有孔洞并安装防火门。严禁在经营场所内使用明火，不得使用瓶装液化石油气。

4、灭火设施少不了。要根据不同“三小”场所的情况，在疏散走道、住宿部分、具有火灾危险性的房间、疏散楼梯的顶部应使用自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统或独立式感烟火灾探测报警器。经营场所应当配备至少2个4公斤的ABC型干粉灭火器，配置消防应急照明灯、疏散指示标志，应按照要求设置

应急广播扬声器或火灾警报装置。

5、逃生疏散要畅通。消防通道及安全出口不得上锁、遮挡或占用，不得堆放物品影响疏散通道畅通。场所内设置逃生窗口的，其长宽净尺寸不得小于1米和0.8米，窗口下沿距室内地面不宜大于1.2米。

6、火源控制要把关。经营场所内严禁储存和销售易燃易爆等危险物品。

7、规范电动车停放充电行为。

电动车停放充电行为，不在室内、

宜过长，且周边不得有易燃可燃物。

8、“三小场所”应注意通风。

“三小场所”在密闭空间内应规范使用空调、热水器和燃气炉等，避免发生室内人员发生中毒和窒息事故。经营人员在日常生活中，应规范使用热水器，并注意通风，避免发生中毒。

9、高处作业持证上岗和正确佩戴劳保用品。作业人员在进行高处作业时（距坠落基准面高度大于等于2米），应具有特种作业操作证（高处作业），方可上岗作业。高处作业人员应根据作业实际情况配备相应的高处作业安全防护用品，并按规定正确佩戴和使用相应的安全防护用品、用具。

